



补短板、做强项、提品质,聊城高新技术产业开发区——

脱贫攻坚工作稳步推进,不断迈向新台阶

五年攻坚克难 促进真抓实干

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超

脱贫攻坚以来,聊城高新区党工委、管委会在省委、市委的坚强领导下和社会各界的大力支持下,认真贯彻落实中央和省市一系列精准扶贫、精准脱贫重大决策部署,按照市委市政府“党建筑基、精准施策、政策集成、责任包干”工作要求,坚持把脱贫攻坚作为头号政治任务和重大民生工程来抓,围绕贫困户抓巩固、贫困户抓帮扶、贫困村抓提升,着力在基础设施上补短板、产业发展上做强项、脱贫质量上提品质。从调动各方资源帮扶实现高质量可持续脱贫、以产业扶贫巩固脱贫成果,到积极探索脱贫攻坚路径融合,高新区脱贫攻坚工作稳步推进,不断迈向新台阶。

聊城高新区党工委、管委会高度重视脱贫攻坚工作,党工委、管委会主要领导多次召开党工委(扩大)会议、扶贫开发领导小组全体(扩大)会议、脱贫攻坚重点工作现场会和调度会,听取、研究脱贫攻坚工作汇报,全区一盘棋,工作推进力度不断加大。

统筹规划,逐步完善脱贫攻坚政策体系。以上率下,不断压实脱贫攻坚责任担当。高新区党工委、管委会、乡镇、街道党(工)委书记带头遍访贫困村、贫困户,深入贫困村、贫困户家中实地了解情况,解决实际问题。选派了双联共建工作组,实现了对省定贫困村和软弱涣散村的全覆盖。全面落实“一帮一、一帮多”干部帮扶机制,实现了贫困户干部结对帮扶全覆盖。

坚持党建引领,打出扶贫组合拳。充分发挥党建引领作用,积极整合各方资源,深入探索“党建+人才”、“党建+产业”、“党建+平台”扶贫新模式,开拓出一条“党建引领方向、产业辐射带动、多方协同发力”的脱贫新路径,全力决胜脱贫攻坚战,取得明显成效。

五年革弊鼎新 凝聚各方力量

聊城高新区整合各行业协会优势资源,实行行业扶贫工作项目化推进模式,倒排工期,挂图作



战,确保各项工作落到实处,营造齐抓共管大格局。

以提升贫困村基础教育水平、资助家庭贫困学生上学为首要工作任务,以加强贫困生资助力度、确保适龄学生全部入学为主要工作措施,进村入户深入宣

传资助、帮扶政策,确保帮扶工作不让一个人掉队。同时,通过辅助提升贫困村和贫困家庭的自我发展能力,从根本上消除贫困。

不断强化社会救助兜底保障,实施社会救助兜底脱贫行动,扩大低保保障范围,精准落实特

困人员救助供养政策,充分发挥临时救助急难作用,深入开展突出问题专项整治。建立健全养老服务体系,保障残疾人基本民生,慈善扶贫实现“应救尽救,应帮就帮”。

实施家庭医生签约,完善“先治疗、后结算”制度,实现贫困劳动力培训全覆盖,解决贫困家庭劳动力就业。实现社保扶贫全覆盖,多种方式开展慢病评审,简化审批流程,切实保障住房安全,高标准完成道路建设任务。

五年稳扎稳打 提高脱贫成效

聊城高新区以农业增效、农民增收、农村发展为目标,统一部署,统筹推进扶贫项目发展,坚持宜农则农、宜工则工,种养加互补、三产融合的思路,在许营镇突出特色产业带动,韩集镇突出绿色生态驱动,顾官屯镇突出加工业推动,推进产业扶贫100%覆盖。采取入股分红、劳务增收、订单销售等,把贫困户紧紧联结在产业链上,以市场为引领,改村村点火为集成资金、连片开发,实现脱贫致富与区域发展的双赢。

2016-2020年,全区产业扶贫资金投入每年增长,五年内投入5574万元,发展产业项目46个,项目实施类型6种,做到因地制宜、因材施教,因户施策,因户发展。其中种植项目13个,加工设备类项目2个,车间类项目1个,投资类项目11个,购置类项目5个,光伏项目14个。

产业扶贫赋能脱贫攻坚长效机制,通过产业扶贫赋能,为高新区村集体、贫困户的长期稳定脱贫增强了新动能,促进了新发展,实现了脱贫攻坚长效机制的稳态建立和完善。

五年勇担责任 共享全面小康

聊城高新区积极探索新型养老服务新模式。在许营镇曹庄村引入社区公益资源,盘活社会资源,形成以社区为平台、社会组织为载体、社工人才为支撑、社会志愿者为依托的“四社联动、益汇曹庄”暨社会力量参与脱贫攻坚的“新视界”。

放大“两场同建”效应,以“大社区+微家园”、“大园区+小合作社”、“大龙头+新机制”、“大整合+强撬动”四项工程为牵引,引导多家规模以上农业、扶贫企业实现就业工场,规模农场“两场同建”,既实现了共建共享,利用财政资金带动工商资本发展乡村产业,又吸引了人才回流,不少在外青年回村建设家乡。

打造贫困村样板工程。韩集镇后姜村在脱贫致富过程中,突出民俗文化的引领推动作用,大力开发民俗文化,打造成为集吃、住、行、游、购、娱为一体的特色动漫民俗文化村;又整合当地的特色优势农产品,特色小吃、特色民宿等资源发展全域旅游。同时,搭建“国业+基地”平台,打通了扶贫政策宣传、落实的“最后一公里”。

摘掉贫困帽 身残志坚好榜样

“俺这有手有脚,看不清东西也能看见个影儿,家里还有俺爹,俺不能啥也不干混日子。”莘县妹冢镇西高庄村贫困户王忠立说道。王忠立

今年48岁,眼睛散光极为严重,被鉴定为视力二级残疾。今年6月份,在妹冢镇党委政府统一部署下,王忠立有了份能按月领取工资的工

作,就是扶贫公益岗——负责西高庄村保洁工作。不等靠要,肯上进、能吃苦,他为贫困户们树立了好榜样! (孙宏钰 秦晓丹)

“闺女,下着雨还来看我,还给我打扫卫生,也不歇会喝口水,路上慢点。”莘县妹冢镇刘屯村贫困户刘守德边出门送着妹冢镇志愿者张珂边

说着。为进一步改善贫困户生活水平、居住环境,妹冢镇党委政府安排全镇志愿者,穿上红马甲,为全镇贫困户开展“双提升”志愿行动。

让困难群众感受到政府对他们的关爱,激发了他们以更加饱满的热情、良好的精神面貌参与精准扶贫工作。(秦晓丹)

莘县妹冢镇:扶贫扶志,将爱传承到底

“珂姐,我报的西部计划通过了,我可以像你帮助我们家那样,去帮助其他需要帮助的人了!”莘县妹冢镇干部张珂收到来自所包贫困户

刘丽丽的微信。刘丽丽是妹冢镇刘屯村建档立卡贫困户,今年作为山东理工大学应届毕业生,毅然报名参加西部计划。妹冢镇坚持精准

扶贫,变“输血”为“造血”,从根本上鼓励贫困人群树立脱贫致富信心,并将爱心传递到更远的地方。(孙宏钰 秦晓丹)

莘县妹冢镇:巩固提升扶贫验收成效

为更好巩固提升扶贫验收成效,不断提高脱贫准度和精度,莘县妹冢镇党委政府对扶贫工作再安排再部署。盯好关键人,将

返贫、致贫人口及时纳入监督视线,对贫困户现状动态掌控。盯好软硬件,让“两不愁三保障”标准达到高质量落实到位,每位帮包人要确

保该享受的政策落实到位。盯好双提升标准,贫困户摘掉贫困帽子,物质上有了提升,精神生活也要不断提升。(秦晓丹 孙宏钰)

莘县妹冢镇开展贫困户人居环境大整改、大提升活动

莘县妹冢镇开展贫困户家中硬件设施大排查、大整改活动,对全镇贫困户进行“人居环境”大整改、大提升。每位帮包责任

人和村干部走进贫困户家中,对每户居住环境、生活状况进行检查,并出台奖励措施,谁把硬件设施改造好,按标准奖励他们所

出资金的80%或100%。通过引导和宣传教育,让贫困户逐渐形成良好生活习惯,达到生活水平和居住环境“双提升”。(秦晓丹)

莘县妹冢镇:步步为营决战决胜脱贫攻坚

为了确保高质量、高标准通过省市评估验收,莘县妹冢镇党委政府召开脱贫攻坚工作规范提升会,全面推动妹冢镇各项扶贫工作

标准再提高、水平再提升。加强培训,提升能力,对每位贫困户情况有更全面细致的了解。成立专班,压实责任,成立扶贫检查专班、

档案整理专班及城建所牵头的“双提升”专班。加强宣传,营造氛围,提高贫困群众获得感和幸福感,营造浓厚的舆论氛围。(秦晓丹)

临清市新华路街道:以决战决胜的姿态高质量打赢脱贫攻坚战

近期,临清市新华路街道对扶贫工作进行全面提标,通过采取多项举措,着力推动脱贫攻坚工作再上新台阶,奋力打造脱贫攻坚“新华样板”。

坚持“四个一”工作标准。按照标准梳理贫困户档案资料,对所有贫困户档案资料进行逐一核对,做到“每项收入有据可查”。坚持“六净一改善”工作要求。聚力聚焦贫困户院落硬化和庭院经济,通过铺设扶贫小道、建设小菜园,推动贫困户居住生

活条件再提升。坚持挂包科级干部负责扶贫产业项目。街道已建成的扶贫产业项目有9个,目前项目现场已将项目简介牌和资产标识牌、生产周期标识牌全部安装到位。(张博)

贫困户新面貌“舞出”幸福新生活

临清市戴湾镇景庄村的文化大院里,“悦动城乡多彩临清”农民文艺汇演正在演出。贫困户张绪玲带领20多名好姐妹在台上活力四射地表演广场舞《红马鞍》。

这支广场舞队伍是由庞庄村贫困户张绪玲组织村上农村妇女组成,其中七八个都是贫困户。张绪玲2013年识别为建档立卡贫困户,夫妻二人身体都不好,还要供养孩子上学,家庭十困难。在镇党委政府和村干部帮扶下,他们于2016年都摘掉了贫困帽子,目前属于建档立卡

卡享受政策贫困户。为感谢党和政府的好政策,张绪玲联合姐妹们自掏腰包购买了音响设备,每天晚上在村里文化广场教大家跳广场舞,并带动村里贫困户一起加入广场舞队伍。(张博)

聊城位山:风沙地打造成生态旅游名片

聊城位山黄河公园,曾经的风沙地,经过开发建设,现在的园区内,道路平坦整洁,植被郁郁葱葱、水鸟嬉戏打闹、水面微波荡漾、天然野趣、风光怡然,已经成为咱们聊城又一张生态旅游名片。



庄,规划投资约12亿元,现已投资约2亿元,年接待游客量达5万余人次。

园区经过规划建设于2018年五一期间正式开园,现已建成完整配套设施,现有景点包括:中心广场、接待中心、人工草坪、多彩风车、乌篷船、仿真恐龙、卡丁车、骑行恐龙、碰

球、大型儿童滑梯、锦鲤园、木栈道、水车、餐厅、游船、码头、停车场等。樱桃采摘园和黄桃采摘园预计明年也将投入使用。园区水面宽阔,水源直接来自黄河位山闸,水质优良生态环境优异,白鹭、水鸭、震旦鸭等多种水鸟在此栖息。

挂失声明

聊城市东昌府人民医院安宁疗护中心丢失医疗机构执业许可证(正本)(登记号:PDY27174137150217D2152),声明作废。